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भारत सरकार  

वित् त मंत्राय   

(राजस् ि विभाग)  

 

अवधसूचना संख्  ा 2/2019-केन्‍द री  कर (दर)  

नई वदल् यी, वदनांक 07 माचथ, 2019 

 

सा.का.वन............ (अ.)- केन्‍द री  माय सिं सेिाकर अवधवन म, 2017 (2017 का 12) (सतश्मिन पश् चात वजसे 

“उक् त अवधवन म” से संदवभथत वक ा ग ा है) की धारा 9 की उप धारा (1), धारा 11 की उप धारा (1) और धारा 

16 की उप धारा (1) के तहत प्रदत् त शश्मतिय ग ंका प्र गग करते ुस, केन्‍द र   सरकार, जीससटी पररषद की 

वसफाररशग ंके आधार पर और इस बात से संतुष् ट हगते ुस वक  ससा करना जनवहत में आिश्  क है, सतद््दिारा, 

अवधसूवचत करती है वक नीचे दी गई सारणी के कॉयम (1) में  र्ाविवनवदथष् ट िस् तुओं  ं ा सेिाओं  ं ा दगनग ंकी 

अंत:राज्  ी  आपूवतथ पर केन्‍द री  कर कग उक् त सारणी के कॉयम (3) की तत् संबंधी प्रविवम में  र्ाविवनवदथष् ट शतत 

के अधीन रहते ुस, कॉयम (2) की तत् संबंधी प्रविवम में  र्ाविवनवदथष् ट दर से यगा ा जासगा,  र्ा:-  

 

सारणी  

आपूवतथ का वििरण  दर 

(प्रवतशत)  
शतें  

(1) (2) (3) 

वकसी भी पंजीकृत व्  श्मतिय 

द्वारा वकसी भी वित् ती  िषथ 

में 01 अपै्रय कग  ा उसके 

पश् चात पचास याख पएपस 

तक के सकय कारगबार तक 

माय  ा सेिाओं  ं ा दगनग ंकी 

की जाने िायी प्रर्म आपूवतथ   

3 

1.आपूवतथ ससे पंजीकृत व्  श्मतिय द्वारा की जाती हग, - 

(i) वजनका वपछये वित् ती  िषथ में कुय कारगबार पचास याख 

पएपस  ा इससे कम रहा हग;  

(ii) जग उक् त अवधवन म की धारा 10 की उप धारा (1) के 

अंतगथत कर का भुगतान करने के पात्र न हग;ं 

(iii) जग ससी वकसी आपूवतथ में संयग् न न हग ं वजन पर उक् त 

अवधवन म के अंतगथत कर न यगा ा जाता हग; 

(iv) जग वक वकसी प्रकार के अंतराथज्  ी  बाह्य आपूवतथ में संयग् न न 

हग;ं 

(v) जग वक न तग नैवमविक कर दाता हग ंऔर न ही कर देने िाये 

अवनिासी व्  श्मतिय हग; 

(vi) जग वक ससे इयैक् टर ॉवनक कामसथ टपरेटर के मा   म से 

आपूवतथ करने में संयग् न न हग ंजग वक धारा 22 के अंतगथत ्गत पर कर 

की कटौती करने के वयस अपेवित हग; और  

(vii) जग वक ससी िस् तुओं  ं की आपूवतथ में संयग् न न हग ं वजनका 

वििरण नीचे वदस गस अनुबंध के कॉयम (3) में विवनवदथष् ट है और जग 

वक उक् त अनुबंध के कॉयम (2) की तत् संबंधी प्रविवम में  र्ाविवनवदथष् ट 

टैररफ मद, उक् त शीषथक, शीषथक  ा अ   ा , जैसी भी श्मस्र्वत हग, के 

अंतगथत आती हग ं।  

 

2. जहां वक सक से अवधक पंजीकृत व्  श्मतिय के पास िही परमानेंट 

सकाउंट नंबर हग जग वक आ कर अवधवन म, 1961 (1961 का 43) 

के अंतगथत जारी वक ा ग ा हग, िहां ससी आपूवतथ ग ंपर केन्‍द री  कर 

का भुगतान ससे सभी व्  श्मतिय ग ंद्वारा इस अवधसूचना के कॉयम (2) में 

 र्ाविवनवदथष् ट दर से वक ा जाता हग ।  

3.  ससा पंजीकृत व्  श्मतिय अपने द्वारा की गई आपूवतथ के प्रा्‍ तकताथ से 

न तग वकसी कर की िसूयी करेगा और न ही िह वकसी प्रकार के 



 
 

इनपुट टैक् स ्ैवडट का हकदार हगगा ।  

4. ससा पंजीकृत व्  श्मतिय उक् त अवधवन म की धारा 31 की उप धारा 

(3) के उपिाक्   (ग) में  र्ा संदवभथत आपूवतथ वबय, टैक् स इनिा स के 

स् र्ान पर,  जारी करेगा और इसमें केन्‍द री  माय सिं सेिाकर 

वन माियी के वन म 19 में  र्ा विवनवदथष् ट ्‍  ौरे भी वदस जासंगे ।  

5.  ससा पंजीकृत व्  श्मतिय आपूवतथ वबय के शीषथ पर वन्‍ नवयश्मखत श्‍ दग ं

का उल् येख करेगा,  र्ा:- ‘अवधसूचना संख्  ा 2/2019-केन्‍द री  कर 

(दर), वदनांक 07.03.2019 के अनुसार कर का भुगतान करने िाया 

करदाता व्  श्मतिय, जग वक आपूवतथ पर कर की िसूयी करने के वयस पात्र 

नही ंहै’. 

 

6.  ससा पंजीकृत व्  श्मतिय जग वक इस अवधसूचना के अंतगथत तीन 

प्रवतशत की दर से केन्‍द री  कर के भुगतान के विकल् प का च न 

करता है िह उक् त अवधवन म की धारा 9 की उप धारा 1 (1)  ा धारा 

11 के अंतगथत जारी वकसी अन्‍द   अवधसूचना के बािजूद कॉयम (1) में 

विवनवदथष् ट सभी बाह्य आपूवतथ ग ं पर तीन प्रवतशत के दर से केन्‍द री  

कर का भुगतान करने का दा ी हगगा । 

7. ससा पंजीकृत व्  श्मतिय जग वक इस अवधसूचना के अंतगथत तीन 

प्रवतशत की दर से केन्‍द री  कर के भुगतान का विकल् प का च न 

करता है िह उस अंत: आपूवतथ पर केन्‍द री  कर का भुगतान करने का 

दा ी हगगा वजस पर िह उक् त अवधवन म की धारा 9 की उप धारा (3) 

 ा, जैसी भी श्मस्र्वत हग उप धारा (4) के अंतगथत कर के भुगतान का 

दा ी हगता हग । 

स् पष् टीकरण-इस अवधसूचना के उदे्दश्   से इस अवधसूचना के अंतगथत 

कर का भुगतान करने के वयस व्  श्मतिय की प्रात्रता का वनधाथरण वकस 

जाने हेतु “िस् तुओं  ं  ा सेिाओं  ं  ा दगनग ं की प्र र्म आपूवतथ” की 

अवभव्  श्मतिय में िे आपूवतथ ां आसंगी जग वक वकसी वित् ती  िषथ के 

पहयी अपै्रय से येकर उस तारीख तक की हगगंी वजस तारीख से िह 

व्  श्मतिय, पंजीकरण करास जाने का पात्र बन जाता हग येवकन इस 

अवधसूचना के अंतगथत दे  कर के वनधाथरण के उदे्दश्   में ससी 

आपूवतथ ां नही ंआसंगी जग वक वकसी वित् ती  िषथ की पहयी अपै्रय से 

येकर उस तारीख तक की हग ंवजस तारीख से िह इस अवधवन म के 

अंतगथत पंजीकरण का पात्र बनता हग ।  

 

अनुबंध 

्. 

सं.  

टैररफ मद, उप शीषथक, 

शीषथक  ा अ   ा  

वििरण 

(1) (2) (3) 

1 2105 00 00 आईस-्ीम और अन्‍द   खा्य  बफथ , चाहे इनमें कगकगिा वमया हग  ा नही ं 

2 2106 90 20 पान मसाया 

3 24 ससी सभी िस् तुसं जग वक तंबाकू और तंबाकू उत् पादग ंके विकल् प हग ं।  

 

2. इस अवधसूचना के अंतगथत तीन प्रवतशत की दर से केन्‍द री  कर का भुगतान करने के वयस वकसी 

पंजीकृत व्  श्मतिय की पात्रता के वनधाथरण के वयस सकय कारगबार की गणना में ्‍  ाज  ा बटा के मा   म से 

अवभव्  क् त प्रवतफय की जहां तक बात हग िहां तक जमा, ऋण  ा अविम कग देकर छूट प्रा्‍ त सेिाओं  ंकी की 

जाने िायी आपूवतथ के मूल्   कग शावमय नही ंवक ा जासगा ।  

 

3. स् पष् टीकरण – इस अवधसूचना के उदे्दश्   से,-  



 
 

(i) “टैररफ मद”, “उप-शीषथक”, “शीषथक” और “अ   ा ” का िही अर्थ हगगा जग सीमा शुल् क टैररफ 

अवधवन म, 1975 (1975 का 51) की प्रर्म अनुसूची में विवनवदथष् ट ्मश: टैररफ मद, उप-शीषथक, शीषथक 

और अ   ा  का है ।  

(ii) सीमा शुल् क टैररफ अवधवन म, 1975 (1975 का 21) की प्रर्म अनुसूची, वजसमें इस प्रर्म अनुसूची के 

खंड और अ   ा  नगट्स तर्ा सामान्‍द   स् पष् टीकरण नगट्स भी जैसी भी श्मस्र्वत हग, शावमय हैं, वक व्  ाख्  ा से 

संबंवधत वन म इस अवधसूचना की व्  ाख्  ा के मामये में भी यागू हगगें ।  

4.  ह अवधसूचना 01 अपै्रय, 2019 से यागू हगगी ।  

 

[फाइय संख्  ा 354/25/2019-टीआर ू] 

 

 

(गंुजन कुमार िमाथ) 

अिर सवचि, भारत सरकार  


